

# 市区小学新生报名工作结束

本报讯 昨日,笔者从新华区、湛河区、卫东区等各区的小学了解到,各小学2020年度秋季新生报名工作已结束。接下来,各小学正在对新生进行分班及开学准备工作。

“我校今年的新生报名工作已结束,一年级新生人数与往年基本持平。”昨日,卫东区雷锋小学东校区政教主任兼少先队大队辅导员蔡超告诉笔者,该校的

新生报名时间是8月23日至8月25日。报名按照资料初审、资料复审、信息录入三大环节进行。今年的新生报名人数为500多人,预计分9个班。8月26日已开始对新生进行分班工作,8月29日,新生将回校查看分班结果、认班、认班班主任等。由于疫情的原因,往年的新生家长会计划由线下改为线上举行,开学典礼也将以班级为单位在班级内

开展。

不同区的新生报名时间略有不同。据新华区新鹰小学德育主任兼少先队大队辅导员李佩芳介绍,该校的新生报名时间是8月25日、26日两天,报名新生有150多名,计划分为3个班。为减少家长聚集,该校的分班结果不再公示,而是由各班班主任通过家长报名时预留的联系方式以短信等形式通知家长,并建

立家长群。新生开笔礼也计划取消。

笔者在采访过程中还了解到,根据上级部门的疫情要求,在一年级新生报名工作开始前,各小学已开始对校园进行每天两次的日常消杀工作。开学后,在做好校园消杀工作的同时,各小学还将严格执行学生入校、入班测温的制度,为师生提供安全的学习环境。(王红梅)

## 湖光小学一年级新生报到有序开展

本报讯 8月24日早上,市城乡一体化示范区湖光小学校园里迎来了一群活泼可爱的孩子,他们就是前来报名的一年级新生。为了确保新生报到工作的高效、有序,学校提前进行了精心准备。

当天一大早,学校领导和教师提前到岗,开始了一年级新生的接待工作。还不到8点,学校门口已经聚集了许多新生和家长,大家翘首以盼,对新学校充满了期待,大家有序地到门卫室领取号码。

领完号码之后,家长们佩戴口罩,在学校的要求下,出示健康绿码,测量体温,合格后10个一组分批入校。

在咨询处,招生老师耐心讲解表格的书写要求,家长们认真填写登记表,阅读报名流程。招生老师仔细查阅各种证件。

面试教室内,和蔼可亲的“面试官”们耐心地询问“小考生”们问题。自我介绍、唱儿歌、背唐诗、看图说话、做逻辑思维……“小考生”们忙得不亦乐乎。(王红梅)

# 暑期小记者活动收尾 更多精彩相约新学期

本报讯 开学在即,为了让小记者们安心迎接新学期,暑期小记者活动上周末陆续收尾,本周末双休日不再举行小记者活动。开学后,平顶山日报教育中心将启动新学期小记者活动。

今年暑假期间,教育中心先后举行了“小记者作文培训”“小记者学武术”“小记者学网球”“小记者参观动物园”“小记者淘宝活动”“小记者学钢琴”“小记者学古筝”“小记者学葫芦丝”等一系列活动。参加活动的小记者人数累计超过了千人,活动大大丰富了小记者的假期生活。

平顶山日报社教育中心有关负责人表示,由于疫情的原因,小记者活动在今年3—4月份开展了多个线上主题活动,如“厨艺展示”“名画模仿秀”“我是采访小达人”“小记者读报”等一系列活动。小记者们线下活动今年5月份启动后,受到小记者和家长的欢迎,尤其是“小记者采摘”系列活动,吸引了数百名小记者参加。

进入暑期,作文培训再次掀起小记者活动热潮,每周百余名小记者报名参加。参观动物园活



8月22日下午,小记者在暑期网球学习活动中开心嬉戏。耿剑 摄

动先后组织两次,小记者近距离观察动物,记录它们的生活习性。小记者们通过参加各种活动,不仅丰富了知识,还写出不少

好作品,这些作品也陆续在《平顶山晚报》进行了刊登。

本周暑期进入尾声,小记者活动暂停一周,新的学期将会推

出新的活动,请小记者和家长随时关注“鹰城小记者”微信公众号,了解更多动态信息和活动通知。(王红梅)

## 市城乡一体化示范区湖光小学教师姚璐: 将教育拓展到课外

姚璐从教21年,是市城乡一体化示范区湖光小学二(3)班语文老师。自2013年调入湖光小学以来,她一直担任班主任工作。

“班主任工作给我带来了巨大的成就感,要说难忘的经历,那就是为学生的全面发展而组织的各项丰富多彩的活动。”姚璐说,作为一名班主任,不仅要教给孩子们学科知识,还应当教他们如何做人。基于这个理念,姚璐组织学生先后开展了“学会关爱”综合实践活动,让学生用一颗爱心去关注身边的人和物;开展了“动感中队”活动,让班里的“红领巾小创客”“红领巾小白灵”“红领巾小主人”“红领巾小健将”各展所长,成为校园里一道道美丽的风景线;在班里开展“浓浓书香,伴我成长”活动,一篇篇好书推荐记录了孩子们书海畅游的惬意。

每一次活动,从策划到实施,姚璐都做得特别用心。据姚璐介绍,在开展“学会关爱”综合实践活动中,她引导学生



照片由姚璐本人提供

们关爱身边的老人、感恩父母、关注贫困家庭的儿童。有一次,姚璐带领学生们走进学校附近的一个社区开展关爱活动,为社区里的老人送上歌曲、舞蹈等精彩节目,还把自己精心制作的小手工作品送给社区里的老人,受到了社区老人的欢迎和好评。

“自从班里开展关爱活动

后,我受爸爸妈妈表扬的次数越来越多了。”平时,姚璐鼓励学生回家后,把关爱送给自己的父母,帮助父母扫地、擦桌子等。看着孩子们身上的变化,爸爸妈妈们既高兴又欣慰。

想学好语文,丰富的课外阅读必不可少。为了培养学生对阅读的兴趣和爱好,姚璐开展了丰富多彩的读书活动。比如好

书推荐、诵读、讲故事,制作读书海报等形式,在班里设立读书角,下课时,学生在教室外追逐打闹的少了,都成了小书虫。有路过二(3)班的老师羡慕地说:“你看这些孩子,一个个看书入了迷!”

受益于平时良好的阅读习惯,学生们积累了很多的作文素材,姚璐班里的小记者投稿特别积极。在《平顶山晚报·鹰城校园》第十八期“跟着导师写作文”栏目中,姚璐班里的小记者一期有4篇作品见报。

姚璐表示,在今后的班主任工作中,她将一如既往地努力,为班里的学生创造和谐的成长氛围和学习空间。据了解,由于工作认真负责,姚璐于2014、2015年分别获平顶山市优秀班主任、市城乡一体化示范区优秀班主任称号;2018、2019年曾获得优秀小记者班主任称号;2018年她所带班级二(3)中队,荣获平顶山市唯一一个由全国少工委颁发的动感中队荣誉。(王红梅)

## 公明路小学开展七夕主题活动

本报讯 为充分挖掘七夕节的文化内涵,引导少先队员感受传统文化魅力,8月25日,市城乡一体化示范区公明路小学少先队大队部组织开展“七夕”主题活动。

据了解,七夕节又称乞巧节,是中国传统节日中最具浪漫色彩的节日,这个节日被寄予了期望美好爱情、家庭美满的寓意。古时七夕节表达的不仅仅是恋人之间的情感,也包括歌颂人们心灵手巧、勤俭持家的良好品质,传递家庭和和睦睦的现代家庭观。2006年,“七夕”被国务院列入第一批国家非物质文化遗产名录。

在七夕节期间,该校少先队大队部开展了七夕节主题活动。一、二年级的少先队员们从七夕节的传说、由来等入手,了解七夕节的渊源、鹊桥相会的故事以及传统节日的文化内涵等。三、四年级通过让少先队员朗诵七夕诗词,在诗句中感受七夕节所蕴含的中国传统文化精髓。五年级的少先队员通过聆听父母的爱情故事和生活感悟,感受相互扶持的现代家庭观念。同时,队员们还通过为父母送上祝福贺卡等形式,营造家庭幸福的氛围。(林晓冉 王红梅)

## 清艳外国语学校开展消防安全教育

本报讯 为进一步增强全体师生消防安全意识,普及消防安全知识,提升防火灭火技能,8月24日上午,卫东区清艳外国语学校组织全体教师举行开学前消防安全演练。

当天上午,结合发生的真实火灾案例,大家了解了火灾事故的危害性和生活中存在的安全隐患。进一步学习了日常生活中报火警、火灾中人员疏散、逃生、自救、灭火等知识。

据介绍,校园是人员高度聚集的公共场所,教学仪器多、易燃物多。因而,该校多年来高度重视校园防火工作,始终把防火工作放在各项预防工作的首位。(王红梅)